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Θέμα: Αναγκαία παράταση της προθεσμίας για τη διόρθωση αποκλίσεων. 

 

κ. Γενικέ, 

 

Λήγει αύριο 20/01/2016 η προθεσμία υποβολής των συγκεντρωτικών καταστάσεων 

για το ημερολογιακό έτος 2014 και στις 29/01/2016 λήγει η προθεσμία για τη 

διόρθωση των αποκλίσεων στα υποβληθέντα στοιχεία προμηθευτών. Οι προθεσμίες 

αυτές καθορίστηκαν με τις ΠΟΛ.1278/31.12.2015 και 1267/21.12.2015 αντίστοιχα. 

 

Με δεδομένο ότι οριστικοποιείται η υποβολή, είναι εμφανής ο όγκος των αποκλίσεων 

ο οποίος όπως μπορείτε να διαβεβαιωθείτε από το σύστημα είναι πολύ μεγάλος και 

προδήλως είναι αδύνατον να ολοκληρωθεί η διόρθωση στις επόμενες εννέα ημέρες με 

τροποποιητικές δηλώσεις. 

 

Από τα στοιχεία που μας δίνουν οι συνάδελφοι λογιστές, εφόσον οριστικοποιηθεί η 

υποβολή και δεν γίνονται άλλες εγγραφές προκύπτει ότι πρέπει να κάνουν πολλές 

ενέργειες με τους αντισυμβαλλόμενους προμηθευτές των πελατών τους (τηλεφωνική 

ή ηλεκτρονική επικοινωνία μεταξύ των λογιστηρίων) ώστε να επιβεβαιωθεί εάν η 

διαφορά οφείλεται σε λάθος του ενός ή του άλλου και ακολούθως η σωστή ενέργεια 

διόρθωσης. Η βασική προθεσμία που προβλέπεται στην αρχική Υπουργική Απόφαση 

(ΠΟΛ. 1022/07.01.2014) είναι ένας μήνας μετά την οριστική λήξη της προθεσμίας 

υποβολής. 

 

Ενόψει των παραπάνω και με δεδομένο ότι κύριο μέλημα μας είναι να μειώσουμε τις 

αποκλίσεις, όσον αυτό είναι  δυνατόν,  για να μην αντιμετωπίσουν αύριο πρόβλημα οι 

επιχειρήσεις, καθώς και ότι η πάγια θέση μας για τη σωστή διεκπεραίωση αυτής της 

εργασίας ήταν και είναι να δοθεί επαρκής χρόνος για διορθώσεις,  

 

ζητάμε  

 

να δοθεί προθεσμία, τουλάχιστον δύο μηνών. 

 

Επίσης παραμένει ως επείγον το ζήτημα της υποβολής τροποποιητικών δηλώσεων για 

τις προκύπτουσες διαφορές μεταξύ των δεδομένων στις Δηλώσεις και των δεδομένων 



στην εφαρμογή της υποβολής των συγκεντρωτικών καταστάσεων. Οι υποβαλλόμενες 

Δηλώσεις δεν πρέπει να υποστούν πρόστιμα, γεγονός το οποίο πρέπει να ληφθεί 

υπόψη σας, ώστε να αντιμετωπιστεί με νόμιμο τρόπο.    

 

Το παραπάνω αίτημα εμπίπτει στην κρατούσα άποψη που έχει διαμορφωθεί για την 

φύση και την έκταση των τεχνικών δυσκολιών εφαρμογής των διατάξεων που 

καθιέρωσαν την υποβολή των συγκεντρωτικών καταστάσεων από το πρώτο Ευρώ, 

άποψη και θέση που έχει αναγνωριστεί από το Υπουργείο και που απετέλεσε τη 

βασική αιτία των μέχρι σήμερα δοθεισών αναβολών. 

 

Κατά συνέπεια δεν εντάσσεται και δεν αποτελεί επωδό της αντίληψης ότι «οι 

λογιστές ζητούν συνέχεια παρατάσεις». 

 

Με εκτίμηση 

 

Για το Δ.Σ. της Ε.Φ.Ε.Ε.Α., 

 

Ο Πρόεδρος Ο Γενικός Γραμματέας 

 

 

 

 
Δημήτριος Τσαμόπουλος Γεώργιος Χριστόπουλος 

 

 

                                                                                   

               

 

 
 

 

 

 

 

 


